
Könyvtárunk stratégiai célkitűzései közé tartozik az egyetemi tudományos publikálás támogatása, innovatív eszközökkel 
történő segítése. Ennek részét képezi az Egyetemen kiadott lektorált, tudományos folyóiratok, évkönyvek és más időszaki 
kiadványok összegyűjtése és mindenki számára elérhetővé tétele. Várjuk minden intézet, tanszék és más egyetemi egység 
csatlakozását projektünkhöz, akik szeretnék kiadványaikat megfelelő azonosítókkal ellátva, egy strukturált, szabványosított, 
kereshető és a keresőmotorok által könnyen megtalálható, világszerte ismert és népszerű, az Egyetemi Könyvtár által üze-
meltetett rendszerhez csatlakozni.

 Mire jó az OJS?
Az egyetemi folyóirat-platform célja, hogy a Pécsi Tudományegyetemhez tartozó időszaki kiadványok otthonra találjanak 
benne. Bízunk benne, hogy valódi referenciaszolgáltatást tudunk létrehozni, lehetővé téve a platformban résztvevő folyóira-
tok és évkönyvek ismertségének növelését. Ennek a célnak az elérése érdekében vettük használatba és kínáljuk használatra 
a nagynevű észak-amerikai egyetemeken fejlesztett Open Journal Systems (OJS) rendszert. Az OJS alapú egyetemi platform 
egységes és számos kiadvány befogadására alkalmas, ugyanakkor biztosítja a folyóiratszintű működést, és a szerkesztősé-
gek önállóságát, és a kiadványok weboldalainak egyéni megjelenését is.

Nyitóoldal
Nyitóoldalunk, a https://journals.lib.pte.hu/ alatt megjelenik az összes folyóirat, 
évkönyv, mely eddig csatlakozott hozzánk. Erre a felületre minden kiadványhoz 
feltölthető egy index-kép (logó vagy tetszőleges borítókép) és egy kedvcsináló, 
pár mondatos bemutatkozás, szabad megfogalmazású szerkesztőségi közle-
mény, amely alapján egy erre tévedő tájékozódhat a folyóirattal vagy évkönyvvel 
kapcsolatban.

Folyóirat-oldalak
A nyitóoldalról lehet továbblépni a konkrét folyóiratok nyitóoldalára, melyekhez önálló URL tartozik. Az OJS felülete modern, 
letisztult, átlátható és logikus, de teret enged a kreativitásnak is (szabad kép-és színválasztás, stb.). Az általunk használt har-
madik generációs OJS felülete reszponzív, azaz a legkülönfélébb eszközökön (telefon, tablet, stb.) is optimális megjelenést, 
könnyű olvashatóságot biztosít.



  Navigáció

Egy példa az egyszerű és gyors eligazodásra
A szemléltetéshez használt évkönyv egy konkrét cikkéhez a főoldalról egyetlen kattintással el lehet jutni.

A főoldalon rögtön a tartalom legrelevánsabb része jelenik meg központi helyen, igény esetén közleményekkel kísérve (hogy 
mit jelenítünk itt meg, az a szerkesztőség döntésén múlik). A felső és oldalsó navigációs menük biztosítják a webhelyen való 
keresést, eligazodást. 

Itt a szerző- és dokumentumazonosítók (ORCID, 
DOI…), absztrakt, kulcsszavak, hivatkozások, 
idézési mód(ok), a szerző más cikkeihez tartozó 
linkek stb. is megjeleníthetők

A kép alatti ’PDF’ gombra kattintva – egy beépített olvasóban – megjelenik maga a 
cikk is (az OJS képes HTML vagy XML-alapú cikkeket is megjeleníteni): 
https://journals.lib.pte.hu/index.php/pontes/article/view/46/21

Vezérlőpult a szerkesztőknek
A dinamikus, személyre szabott munka elősegítése érdekében létrehozott szerkesztői felület, vezérlőpult vagy „dashboard” a 
rendszerbe történő bejelentkezést követően érhető el. Az összes funkció megjelenik ekkor, amihez a felhasználónak jogosult-
sága van, és láthatóvá válnak a hozzá rendelt feladatok is. 
A szerkesztői felületet jól bemutatja a következő videó: https://www.youtube.com/watch?v=5lPTW-I6nJg

Támogatás és kapcsolat

A csatlakozás ingyenes, a platformon zajló önálló szerkesztőségi munkát könyvtárosaink technikai és adminisztratív fel-
adatok átvállalásával segítik. Az egyetemi szerkesztőségek munkáját segítjük a rendszerrel való ismerkedésük során, illetve 
később is, felmerülő kérdéseik megválaszolásával. A jelentkezéseket, kérdéseket Lovász Dávid könyvtáros várja:

journals@lib.pte.hu                   72/501-500/28128

Ha szeretne többet megtudni az OJS-ről
https://kalauz.lib.pte.hu/folyoirat-menedzseles-open-journal-systems-ojs-segitsegevel/

A kép forrása: 
https://journals.lib.pte.hu/index.php/pontes/article/view/46


